

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Худойдодовой Фирузы Султоновны на тему «Теоретические основы реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка в средних общеобразовательных школах Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Диссертационное исследование Худойдодовой Фирузы Султоновны посвящено важной проблеме реализации современных педагогических технологий обучения в образовательном процессе, а именно реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка в средних общеобразовательных школах.

Актуальность диссертационного исследования Худойдодовой Ф. не вызывает сомнения, так как она обусловлена тем, что модернизация содержания образования в Республике Таджикистан связана с инновационными процессами в организации обучения иностранным языкам. В связи с этим возникает необходимость пересмотра форм, методов и средств обучения. Современные педагогические технологии применяются в процессе обучения с целью совершенствования управления обучением.

При этом автор констатирует, что включение современных педагогических технологий в структуру урока улучшает направленность обучения на комплексное решение задач образования, воспитания и развития личности учащегося; значительно стимулирует положительное отношение к учению, управление учебными действиями; существенно повышается активность учащихся. У педагога появляются дополнительные возможности сочетания различных методов, приемов и форм обучения.

Объективные источники настоящего исследования основываются на **противоречиях:** между постоянным совершенствованием современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка и недостаточным уровнем их применения в учебном процессе;

необходимостью подготовки профессиональных учителей и организацией обучения английскому языку в школах нашей республики; теоретической разработанностью и востребованностью реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка и реальным состоянием школьной практики, опирающейся на классическую знаниевую парадигму образования; реальными потребностями общества в эффективной реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка в целях совершенствования качества знаний, умений и навыков учащихся.

Представленный в автореферате научный аппарат диссертации разработан достаточно обстоятельно и сформулирован корректно. Изложенные в автореферате материалы диссертации отличаются логичностью, аргументированностью и доказательностью.

Анализ автореферата позволяет сделать выводы о том, что диссертация Худойдодовой Фирузы Султоновны «Теоретические основы реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка в средних общеобразовательных школах Республики Таджикистан» посвящена актуальной теме, имеет теоретическую и практическую значимость, новизну, является самостоятельным, завершенным научным исследованием.

В качестве замечания следует отметить, что в тексте автореферата встречаются ошибки стилистического, пунктуационного и технического характера.

Однако указанные недостатки устранимы и не умаляют научной ценности рецензируемой диссертационной работы **Худойдодовой Фирузы Султоновны**. Диссертация представляет собой научный труд, систематизирующий и обобщающий достижения современной педагогической науки в исследовании проблем реализации современных педагогических технологий обучения на уроках английского языка в школе. По своей новизне, актуальности, теоретической и практической значимости

она вполне отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям, а автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,
и.о. доцента кафедры педагогики,
психологии и методики преподавания
ТГИЯ им. С. Улугзода



Хабибова Н.Ш.

Подпись Хабибовой Н.Ш. заверяю:
Начальник ОК ТГИЯ им.С.Улугзода

Наджмиддинов Ш.М.

Контактная информация:

734019, г. Душанбе, ул. Ф.Мухаммадиева 17/6
Телефон моб: +992 993 571 22 12
Телефон раб. (992 37) 2328729; 2328730; 2325003.
Электронная почта: nora.hansen@mail.ru
Web- сайт организации: <http://languagesinstitute.tj/>

22 февраля 2019 года